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Trening o poboljšanju funkcionalnosti operativnih javnozdravstvenih 
centara za odgovor na izvanredne situacije (PHEOC)
Istanbul, 1.-3.7.2024.

Regionalni uredi Svjetske zdravstvene organi-
zacije za Europu, zapadni Pacifik i jugoistoč-
nu Aziju, organizirali su trening o poboljšanju 
funkcionalnosti operativnih javnozdravstve-
nih centara za odgovor na izvanredne situa-
cije (PHEOC) koji je održan od 1. do 3. srpnja 
2024. u Istanbulu (Republika Turska). Na tre-
ningu je u ime Federacije BiH sudjelovala dr. 
Rozalija Nedić, spec. epidemiologije iz Službe 
za epidemiologiju zaraznih bolesti Zavoda za 
javno zdravstvo Federacije BiH.

Operativni javnozdravstveni centri za 
odgovor na izvanredne situacije (engl. Pu-
blic Health Emergency Operational Centre, 
PHEOC) igraju ključnu ulogu u upravlja-
nju javnozdravstvenim hitnim slučajevima, 

pružajući centraliziran i učinkovit pristup 
odgovoru na izvanredne situacije. Kada se 
dogodi hitan slučaj poput epidemije zarazne 
bolesti ili vanredna situacija koja ugrožava 
stanovništvo, poput poplava, PHEOC služi 
kao središnji zapovjedni i kontrolni centar za 
upravljanje odgovorom i potporu timu za od-
govor na incidente.

Trening procjenitelja za procjenu kapaciteta upravljanja medicinskim 
otpadom
Sarajevo, 2.7.2024. godine

Zdravstvene ustanove na području Federacije 
BiH suočavaju se s izazovima u učinkovitom i 
sigurnom upravljanju zdravstvenim otpadom. 
Stoga su UNICEF BiH i Zavod za javno zdrav-
stvo Federacije BiH odlučili provesti procjenu 
kapaciteta kako bi identificirali moguće nedo-
statke, unaprijedili postojeće prakse i osigura-
li usaglašenost s najvišim standardima u ovoj 
važnoj sferi rada.

Trening za 12 zdravstvenih ustanova iz 

Federacije BiH koje su pozvane da sudjeluju u 
prikupljanju potrebnih podataka za procjenu 
kapaciteta upravljanja zdravstvenim otpadom 
organiziran je 2. srpnja 2024. godine u Sarajevu. 

Cilj treninga je omogućiti stjecanje temelj-
nog znanja i vještina učesnicima za procjenu 
kapaciteta upravljanja zdravstvenim otpadom 
u primarnim zdravstvenim ustanovama, pu-
tem anketnog upitnika za procjenu kapaciteta 
upravljanja zdravstvenim otpadom.
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Prezentirani rezultati istraživanja nadzora i zaštite zdravlja 
zaposlenika u FBiH
Sarajevo, 3.7. 2024. godine

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH pre-
zentirao je rezultate istraživanja nadzora i 
zaštite zdravlja zaposlenika u Federaciji BiH s 
fokusom na bolesti ovisnosti. Istraživanje je 
urađeno tijekom 2024. godine u partnerstvu 
s Udruženjem za prevenciju ovisnosti NARKO-
NE i uz potporu Udruženja poslodavaca Fede-
racije BiH. Istraživanjem su obuhvaćene 104 
ustanove različitih djelatnosti, zdravstvene 
ustanove, ustanove socijalne zaštite, organi 
uprave, NVO i udruge, obrazovne institucije 
te tvrtke iz djelatnosti industrije, građevinar-

stva, trgovine i ugostiteljstva. Istraživanje je 
bilo fokusirano na četiri bolesti ovisnosti (pu-
šenje, konzumacija alkohola, droge i psihotro-
pne tvari te kockanje i klađenje).

Na osnovu dobivenih rezultata moguće je 
planirati javnozdravstvene strategije i razvijati 
preventivne programe s ciljem smanjenja po-
javnosti bolesti ovisnosti među radno aktivnim 
stanovništvom i općom populacijom. Aktivni 
nadzor zdravstvenog stanja radno aktivnog 
stanovništva s fokusom na bolesti ovisnosti je-
dan je od javnozdravstvenih prioriteta.
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Zavod za javno zdravstvo Federacije Bosne i Hercegovine potpisao 
ugovor o suradnji s UG Foto klub Mostar
Mostar, 19.7.2024. godine

Predstavnici Zavoda za javno zdravstvo Fede-
racije BiH potpisali su 19. srpnja 2024. godine 
u Mostaru ugovor o suradnji s Udrugom gra-
đana Foto klub Mostar.

Ugovor, temeljem kojeg će se razvijati i 
unaprjeđivati suradnja u jačanju svijesti i in-
formiranju javnosti u vezi s prevencijom čim-
benika rizika po zdravlje i promocijom zdravlja 
stanovništva, potpisali su ravnatelj Zavoda za 
javno zdravstvo Federacije BiH prim. dr. sc. Si-
niša Skočibušić, dr. med. i g. Marijo Maduna, 
predsjednik Udruge građana Foto klub Mo-
star. 

Ugovorom je, pored ostalog, predviđe-
no organiziranje zajedničkih izložbi i drugih 
promotivnih događaja u zajednici vezanih 
uz tematske međunarodno značajne datu-
me i odabrane teme od prioriteta za javno 

zdravlje, organizacija zajedničkih nagradnih 
natječaja za školsku djecu i mlade za izradu 
najboljih fotografija i drugih kreativnih rješe-
nja koja promoviraju teme iz područja javnog 
zdravlja, kao i organizaciju zajedničkih radio-
nica za zaposlene u zavodima za javno zdrav-
stvo i drugim partnerskim ustanovama i orga-
nizacijama koji žele usavršiti svoje vještine za 
kreativna vizualna rješenja u jačanju vidljivo-
sti rada ustanova koje promoviraju zdravlje.
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Sastanak radne skupine za izradu regulatornog okvira ishrane djece, 
kontrole marketinga zamjenskih proizvoda za majčino mlijeko i 
kontrole marketinga nezdrave hrane usmjerenog na djecu u FBiH
Sarajevo, 2.8.2024. godine

U petak, 2.8.2024. godine u prostorijama Za-
voda za javno zdravstvo Federacije BiH – OJ 
Sarajevo održan je prvi sastanak Radne skupi-
ne za izradu regulatornog okvira ishrane dje-
ce, kontrole marketinga zamjenskih proizvo-
da za majčino mlijeko i kontrole marketinga 
nezdrave hrane usmjerenog na djecu u Fede-
raciji BiH.

Sastanak Radne skupine organiziran je s ci-
ljem predstavljanja političke i strateške osno-
ve za pokretanje rada na izradi regulatornog 
okvira ishrane djece i kontrole marketinga 
zamjenskih proizvoda za majčino mlijeko i 
marketinga nezdrave hrane usmjeranog na 
djecu, kao i prikazivanja postojećih zakonskih 
rješenja i dobrih praksi vezanih za ishranu u 

predškolskim i školskim odgojno-obrazovnim 
ustanovama na području Federacije BiH.

Aktivnosti vezane za rad i uspostavu Odbora 
za ishranu dojenčadi i djece Federacije BiH se 
provode u okviru projekta „Jačanje koordini-
ranog institucionalnog nadzora nad ishranom 
dojenčadi i djece u Federaciji Bosne i Herce-
govine” uz potporu UNICEF BiH, sukladno 
obvezama proizašlim iz niza međunarodnih i 
domaćih dokumenata, uključuju formiranje 
radne skupine koju, pored predstavnika Zavo-
da za javno zdravstvo FBiH, čine predstavnici 
Federalnog ministarstva zdravstva, Federal-
nog ministarstva obrazovanja i nauke, Zavoda 
za javno zdravstvo TK i Instituta za zdravlje i 
sigurnost hrane Zenica.
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Prevencija pušenja i promocija prostora bez duhanskog dima u 
kontinuiranom djelovanju Zavoda za javno zdravstvo Federacije BiH
Sarajevo/Mostar, 2024. godine

S ciljem zaštite javnog zdravlja putem jačanja 
svijesti populacije o štetnim efektima pušenja 
i izloženosti duhanskom dimu, Zavod za javno 
zdravstvo Federacije BiH je 2024. godine po-
krenuo program prevencije pušenja i zaštite 
zdravlja od posljedica izloženosti duhanskom 
dimu pod nazivom: “ Zdravlje svima bez du-
hanskog dima”.

Segmenti programa predstavljaju sljedeće 
aktivnosti: informiranje javnosti, prevenci-
ja pušenja među djecom i mladima, potpo-
ra obrazovnim i zdravstvenim ustanovama u 
programima prevencije pušenja i promociji 
prostora bez duhanskog dima, kao i promociji 

prostora oslobođenih od duhanskog dima u 
javnim ustanovama, organima uprave, radnim 
mjestima, trgovačkim centrima, sredstvima 
medija i sl.

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH pri-
premio je set tematskih promotivnih materija-
la u formi letaka, naljepnica i postera na temu 
prevencije pušenja i promocije prostora bez du-
hanskog dima. Promotivni materijali su u pro-
teklom razdoblju distribuirani prema organima 
uprave, resornim ministarstvima, obrazovnim i 
zdravstvenim ustanovama, trgovačkim centri-
ma i sredstvima medija te domaćim i stranim 
partnerskim organizacijama u Federaciji BiH.
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Sastanak o aktivnostima u upravljanju zdravstvenim otpadom – 
prezentacija rezultata procjene
Mostar, 16.8.2024. godine

U petak, 16. 8. 2024. godine u prostorijama 
Zavoda za javno zdravstvo Federacije BiH – OJ 
Mostar održan je sastanak o upravljanju zdrav-
stvenim otpadom u primarnoj zdravstvenoj 
zaštiti. Ovaj događaj organiziran je u suradnji 
s UNICEF BiH i okupio je procjenitelje i članove 
radne skupine imenovane za ovaj projekt.

Tema je fokusirana na buduće aktivnosti 
u oblasti upravljanja zdravstvenim otpadom. 
Gospodin Adama Eric Sawadogo, UNICEF-ov 
konsultant, prezentirao je rezultate analize 

prikupljenih podataka, ističući dobre i loše 
prakse koje su identificirane. Ova prezentacija 
poslužiće kao temelj za izradu planova una-
prjeđenja u predstojećem razdoblju. 

Sastanak je bio interaktivan, omogućava-
jući učesnicima da postavljaju pitanja i raz-
mjenjuju iskustva. Diskusije su se fokusirale 
na pronalaženje rješenja i strategija za una-
prjeđenje sustava upravljanja zdravstvenim 
otpadom, što je ključno za očuvanje javnog 
zdravlja i okoliša.

Drugi sastanak stručnjaka iz oblasti dojenja, ranog razvoja, javnog 
zdravstva i obrazovanja u Federaciji BiH
Mostar, 4.9.2024. godine

U srijedu, 4. rujna 2024. godine, u Zavodu za 
javno zdravstvo Federacije BiH – OJ Mostar 
održan je drugi sastanak Odbora za ishra-
nu dojenčadi i male djece u Federaciji BiH. 
Pored članova Odbora, sastanku su kao gosti 
nazočili i predstavnici županijskih zavoda za 
javno zdravstvo (Zavoda za javno zdravstvo 

TK, Instituta za zdravlje i sigurnost hrane Zeni-
ca i Zavoda za javno zdravstvo KS).

Tijekom sastanka stručnjaci iz područja 
dojenja, ranog rasta i razvoja, javnog zdrav-
stva i obrazovanja u Federaciji BiH razgova-
rali su o postojećim zakonskim rješenjima 
i dobrim praksama vezanim uz prehranu u 



8 BILTEN ZAVODA ZA JAVNO ZDRAVSTVO FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE 7

predškolskim i školskim odgojno-obrazovnim 
ustanovama u Federaciji BiH, posebice o na-
činima njihova poboljšanja. Razgovarano je i 
o mogućnostima zakonskog osnaženja Inter-
nacinalnog koda o marketingu nadomjestaka 
za majčino mlijeko te kontrole marketinga 
nezdrave hrane namijenjene djeci.

Predstavljen je program „Zdravo jedi, zdra-
vo rasti!“ koji predstavlja nastavak dugo-
godišnje suradnje Federalnog ministarstva 

obrazovanja i nauke, Federalnog ministarstva 
zdravstva, Zavoda za javno zdravstvo FBiH 
s UNICEF BiH, a čiji cilj je unaprjeđenje pre-
hrambenih navika djece. Program ima za cilj 
da stimuliše praktičnu implementaciju stan-
darda i normativa ishrane odnosno Smjernica 
za zdravu prehranu djece preškolskog i škol-
skog uzrasta, Federalnog ministarstva obrazo-
vanja i nauke, Federalnog ministarstva zdrav-
stva i Zavoda za javno zdravstvo F BiH. 

Obilježen Svjetski dan spolnog zdravlja
Sarajevo, 4.9.2024. godine

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH, Za-
vod za javno zdravstvo KS, Srednja medicinska 
škola – Jezero Sarajevo i ASA bolnica Sarajevo 
realizirali su u Sarajevu kampanju promocije 
kulture zaštite od spolno prenosivih bolesti, 
na Svjetski dan spolnog zdravlja.

U centru grada, na lokalitetu pored Vječne 
vatre, građani su imali priliku razgovarati sa 
stručnim osobama u vezi sa spolno prenosi-
vim bolestima, zaštiti od tih bolesti te o meto-
dama liječenja.

Predstavnici Zavoda za javno zdravstvo Fe-
deracije BiH građanima su dijelili informativno-
edukativne i promotivne materijale o humanom 

papiloma virusu (HPV) i imunizaciji protiv ovog 
virusa u Federaciji BiH te ih informirali da se ci-
jepljenje protiv HPV preporuča djevojčicama i 
dječacima u dobi od 13 do 18 godina – prije izla-
ganja virusu tj. prije početka spolne aktivnosti, 
kao i da se cjepivo može dati i starijima od te 
dobi, koji nisu prethodno cijepljeni.
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Stručnjaci iz područja biostatistike i informatike iz regiona i svijeta u 
Zavodu za javno zdravstvo FBIH
Sarajevo, 10.-13.9.2024. godine

Dvadeset stručnjaka iz područja biostatisti-
ke i informatike sudjelovali su u Sarajevu na 
radnom sastanku u sklopu Projekta “Western 
Balkan Strategic Partnership for Health Protec-
tion” (WASP) na kojem su razmijenili iskustva 
i razmatrali mogućnosti za daljnju zajedničku 
suradnju u području ovih oblasti te prevenciji i 
odgovoru na buduće zdravstvene krize i izazove 
kakvi su epidemija zaraznih i nezaraznih bolesti.

Izaslanstva Instituta Robert Koch (RKI) iz 
Njemačke, Statens Serum Instituta iz Danske 
te izaslanstva zavoda/instituta za javno zdrav-
stvo iz Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne 
Gore, Kosova, Sjeverne Makedonije i Srbije 

boravila su u Zavodu za javno zdravstvo FBiH 
– Organizacijskoj jedinici u Sarajevu od 10. do 
13. rujna 2024. godine.

Jedan od ključnih ciljeva sastanka bila je 
obuka u razvijanju i upravljanju indikatorima 
za praćenje zdravlja populacije, kao što su 
YLL (godine života izgubljene zbog smrti), YLD 
(godine života izgubljene zbog invaliditeta) i 
DALY indikatori. Pored ostalog, bilo je riječi i 
o rutinskom javnozdravstvenom mehanizmu 
koji će pratiti smrtnost, otkrivati i pravovre-
meno mjeriti višak smrtnih slučajeva pove-
zanih s drugim mogućim prijetnjama javnom 
zdravlju, koristeći EuroMOMO metodologiju.
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Radni sastanak uoči posjeta predstavnika Europskog centra za 
prevenciju i kontrolu bolesti u Mostaru 
Sarajevo, 11.9.2024. godine

Ravnatelj Zavoda za javno zdravstvo Federaci-
je BiH prim. dr. sc. Siniša Skočibušić, dr. med. 
i pomoćnik ministrice civilnih poslova Bosne 
i Hercegovine prof. dr. sc. Jurica Arapović, dr. 
med., održali su radni sastanak u Zavodu za 
javno zdravstvo Federacije BiH – Organizacij-
ska jedinica u Sarajevu.

Na sastanku je razgovarano o završnim pri-
premama za posjet predstavnika Europskog 
centra za prevenciju i kontrolu bolesti (ECDC) 
koji će biti upriličen u Mostaru u razdoblju od 
24. do 26. rujna 2024. godine.

Europski centar za prevenciju i kontrolu 
bolesti (ECDC) trenutačno provodi aktivnost 
koju financira Europska komisija (DG NEAR) 

u okviru Instrumenta pretpristupne pomoći 
(IPA) o „Pripremnim mjerama za sudjelovanje 
Zapadnog Balkana i Turske u Europskom cen-
tru za prevenciju i kontrolu bolesti s poseb-
nim fokusom na Jedno zdravlje protiv antimi-
krobne rezistencije (AMR) i poboljšanje SARI 
nadzora, 2020. – 2024“. 
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U OVOM BROJU IZDVAJAMO:

Održana konferencija „Javno zdravlje u vrtlogu globalnih izazova”
„Javno zdravlje u vrtlogu globalnih izazova” 
je konferencija koja je u ponedjeljak i utorak, 
9. i 10. rujna 2024. godine u Sarajevu okupila 
više od 150 stručnjaka iz oblasti javnog zdrav-
lja koji su razgovarali o ključnim temama i iza-
zovima u zaštiti javnog zdravlja u FBiH. Kroz 
panele i stručna predavanja diskutirali su o 
čimbenicima rizika za javno zdravlje, preven-
tivno-promotivnim aktivnostima u primarnoj 
zdravstvenoj zaštiti, masovnim nezaraznim 

bolestima, seksualnom i reproduktivnom 
zdravlju, javnozdravstvenim krizama, migra-
cijama, imunizaciji te načinima unaprjeđenja 
usluga u sustavu zdravstva. 

Konferenciju „Javno zdravlje u vrtlogu glo-
balnih izazova” organizirali su Federalno mini-
starstvo zdravstva i Zavod za javno zdravstvo 
Federacije BiH uz potporu Svjetske zdravstve-
ne organizacije, UNICEF-a, UNFPA, IOM-a i 
Svjetske banke.

Prim. dr. sc. Siniša Skočibušić na panel diskusiji „Javno zdravlje: 
Nekad i sad“
Tijekom konferencije „Javno zdravlje u vrtlogu 
globalnih izazova” koja je organizirana u pone-
djeljak i utorak 9. i 10. rujna 2024. godine u Sara-
jevu, održana je panel diskusija „Javno zdravlje: 
Nekad i sad“, a panelisti su govorili o važnosti i 
povijesti javnog zdravstva na ovim podnebljima.

Ravnatelj Zavoda za javno zdravstvo 

Federacije BiH prim. dr. sc. Siniša Skočibušić, 
dr. med., pored ostalog osvrnuo se na važan 
jubilej koji je obilježen prošle godine – 100 
godina institucionalnog javnog zdravstva u 
Bosni i Hercegovini, u organizaciji Zavoda za 
javno zdravstvo Federacije BiH, ističući kako 
imamo dobar zdravstveni sustav, ali opterećen 
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brojnim organizacijskim, financijskim i kadrov-
skim problemima.

Govoreći o planovima za buduće razdoblje, 
naveo je da će Zavod raditi više na razvoju 
preventivnih programa, napose onih usmje-
renih na suzbijanje i smanjenje kroničnih ne-
zaraznih bolesti kao što su karcinomi, bolesti 
krvožilnog sustava i dijabetes. Te su bolesti u 
porastu među stanovništvom u Federaciji BiH, 

a po hospitalizaciji i smrtnosti su na vodećem 
mjestu.

Podsjetio je da će Zavod, zajedno s doma-
ćim i međunarodnim partnerima, raditi i na 
povećanju opsega i unaprjeđenju imunizacij-
skog programa te još odlučnije, predanije i 
odgovornije nastaviti izvršavati svoju temelj-
nu zadaću zaštite i unaprjeđenja zdravlja sta-
novništva Federacije BiH. 

Dodijeljena priznanja zaslužnim djelatnicima Zavoda za javno 
zdravstvo FBiH
Na konferenciji „Javno zdravlje u vrtlogu glo-
balnih izazova” koju su u Sarajevu 9. i 10. ruj-
na 2024. godine organizirali Federalno mini-
starstvo zdravstva i Zavod za javno zdravstvo 
Federacije Bosne i Hercegovine, dodijeljena 

su priznanja zaslužnim javnozdravstvenim 
djelatnicima iz Federacije BiH koji su svojim 
radom, angažmanom i zalaganjem doprinijeli 
razvoju i unaprjeđenju javnog zdravlja u na-
šoj zemlji. Priznanja su dodijeljena u sedam 



13BILTEN ZAVODA ZA JAVNO ZDRAVSTVO FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE 7

kategorija, a dobilo ih je čak osam djelatnika 
Zavoda za javno zdravstvo Federacije BiH.

Priznanje za doprinos u unaprjeđenju insti-
tucionalnog javnog zdravstva u Federaciji BIH 
dobio je ravnatelj Zavoda prim. dr. sc. Siniša 
Skočibušić, dr. med.

Za doprinos unaprjeđenju javnog zdravlja u 
Federaciji BIH, priznanja su dobili prof. dr. sc. 
prim. Sanjin Musa, dr. med., prof. dr. sc. Aida 

Ramić Čatak, dr. med., dr. sc. Aida Filipović 
Hadžiomeragić, dr. med., dr. sc. Aida Vilić Švra-
ka, dr. med. i mr. sc. Alfred Vidic, dipl. ing. kem.

Priznanja za izniman doprinos u odgovoru 
na pandemiju COVID-19 u Federaciji BiH do-
bili su članovi Kriznoga stožera Federalnog mi-
nistarstva zdravstva: prim. dr. sc. Siniša Skoči-
bušić, dr. med., prof. dr. sc. prim. Sanjin Musa, 
dr. med., dr. Mia Blažević i Maja Kojović.

Mr. Šejla Čolaković na panel diskusiji „Izazovi u provedbi programa 
imunizacije u FBiH“
Na panel diskusiji „Izazovi u provedbi progra-
ma imunizacije u FBiH“, koja je održana tije-
kom konferencije „Javno zdravlje u vrtlogu 
globalnih izazova” u Sarajevu govorilo se o 

važnosti i benefitima imunizacije, razlozima 
smanjenog obuhvata redovitom imunizaci-
jom u FBIH, načinima kako da se cijepni obu-
hvat poveća te o kvaliteti i sigurnosti cjepiva u 
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Federaciji BiH.
Na panelu su učešće uzeli stručnjaci iz pod-

ručja imunizacije u Federaciji BiH, a među nji-
ma je bila i mr. ph. Šejla Čolaković, viši stručni 
suradnik na poslovima imunizacije u Zavodu 
za javno zdravstvo Federacije Bosne i Herce-
govine, koja je istaknula da Zavod za javno 
zdravstvo Federacije BiH posjeduje sigur-
na, kvalitetna, visokoučinkovita i besplatna 

cjepiva te naglasila važnost očuvanja njihove 
kvalitete tijekom skladištenja i distribucije. 
Prisutne je informirala o brojnim donacija-
ma i kvalificiranoj opremi za hladni lanac koju 
je Zavod osigurao zahvaljujući donatorskim 
sredstvima EU i UNICEF-a BiH. Pored toga, 
naglasila je značaj edukacije zdravstvenih dje-
latnika na cijepnim punktovima i rad na digi-
talizaciji imunizacije.

Počasno zvanje primarijus djelatnicama iz Zavoda za javno zdravstvo 
Federacije BiH
Federalni ministar zdravstva dr. Nediljko Ri-
mac uručio je odluke Federalnog ministarstva 
zdravstva o dodjeli počasnog zvanja primari-
jus zdravstvenim profesionalcima u Federaciji 
BiH koji su dali veliki stručni doprinos una-
prjeđenju zdravstvene zaštite stanovništva u 
Federaciji BiH, doprinos razvoju svoje struke i 
zdravstva u cjelini.

Na konferenciji „Javno zdravlje u vrtlogu 
globalnih izazova“, koju su 9. i 10. rujna 2024. 
godine u Sarajevu organizirali Federalno mini-
starstvo zdravstva i Zavod za javno zdravstvo 
Federacije BiH, počasno zvanje primarijus u 
2024. godini dobile su i tri djelatnice iz Zavo-
da za javno zdravstvo Federacije BiH:
–	 prof. dr. sc. Aida Ramić Čatak, dr. med. 

- pomoćnica ravnatelja za medicinske po-
slove i voditeljica Sektora javnog zdravstva

–	 dr. sc. Aida Filipović Hadžiomeragić, dr. 
med. - voditeljica Odjela za higijenu i zdrav-
stvenu ekologiju

–	 dr. sc. Aida Vilić Švraka, dr. med. – viša 
stručna suradnica iz oblasti higijene i zdrav-
stvene ekologije
Uručujući priznanja, ministar je istaknuo 

kako je primarijus titula koja nosi sa sobom 
veliki značaj i odgovornost te da je simbol 
priznanja za vrhunsko znanje, stručnost i po-
svećenost koja se ne mjeri samo u broju sati 
provedenih u službi ili postignutim rezultati-
ma, nego je i odraz profesionalne izvrsnosti i 
ljudske dobrote koja nadahnjuje.
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Edukativna radionica iz Programa edukacije za ranu detekciju i 
praćenje razvoja djece
Sarajevo, 16.9.2024. godine

Zavod za javno zdravstvo Federacije BiH orga-
nizirao je prvu edukativnu radionicu u sklopu 
prvog ciklusa edukativnog programa PRD – 
Programa edukacije za ranu detekciju i pra-
ćenje razvoja djece od rođenja do polaska u 
školu, koja je okupila više od 20 stručnjaka iz 
područja ranog rasta i razvoja, davatelja uslu-
ga iz oblasti primarne zdravstvene zaštite u 
Kantonu Sarajevo.

Rješenjem Federalnog ministarstva zdrav-
stva, Zavod za javno zdravstvo FBiH je imeno-
van za nositelja kontinuirane profesionalne 
edukacije u oblasti rane detekcije, intervencije 

i praćenja razvojnih i drugih poremećaja koji 
utječu na rast i razvoj djece od rođenja do po-
laska u školu.

Cilj radionice je podići razinu znanja i vješti-
na djelatnika zdravstvenog sustava u Federa-
ciji BiH za rano prepoznavanje i pružanje po-
moći djeci pod rizikom za kašnjenja i razvojne 
poremećaje te djeci s dijagnozama poreme-
ćaja u ranoj razvojnoj dobi.

Edukativna radionica je organizirana u par-
tnerstvu sa Federalnim ministarstvom zdrav-
stva i NVO “EDUS”, a uz financijsku potporu 
Europske unije preko UNICEF BiH.
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Predstavnici Europskog centra za sprječavanje i kontrolu bolesti 
posjetili Bosnu i Hercegovinu
Mostar, 24.-26.9.2024. godine

Delegacija Europskog centra za sprječavanje i 
kontrolu bolesti (engl. ECDC, European Center 
for Disease Prevention and Control) boravila je 
u radnom posjetu Bosni i Hercegovini u razdo-

blju od 24. do 26. rujna 2024. godine. Domaćin 
delegacije na Medicinskom fakultetu Sveučili-
šta u Mostaru bilo je Ministarstvo civilnih po-
slova Bosne i Hercegovine, u suradnji sa Zavo-
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dom za javno zdravstvo Federacije BiH.
Budući da su zarazne bolesti u fokusu po-

sjeta, stručnjaci iz ECDC, predstavnici Mini-
starstva civilnih poslova Bosne i Hercegovi-
ne, Ministarstva zdravlja i socijalne zaštite 
Republike Srpske, Odjela za zdravstvo i ostale 
usluge Brčko distrikta Bosne i Hercegovine, 

Zavoda za javno zdravstvo Federacije Bosne i 
Hercegovine i Instituta za javno zdravstvo Re-
publike Srpske najviše su razgovarali o jačanju 
kapaciteta za sprječavanje i kontrolu tih bole-
sti u Bosni i Hercegovini i temama iz područja 
epidemiologije zaraznih bolesti, biostatistike, 
antimikrobne rezistencije, imunizacije i sl.

Nastavak distribucije promotivnog materijala u Federaciji BiH
Federacija BiH, rujan 2024. godine

Nakon uspješno završene prve faze distribu-
cije promotivnog materijala u formi letaka, 
naljepnica i postera na temu prevencije pu-
šenja i promocije prostora bez duhanskog 
dima, Zavod za javno zdravstvo Federacije 

BiH distribuirao je dodatnu količinu materi-
jala zdravstvenim i obrazovnim ustanovama, 
organima uprave, resornim ministarstvima, 
trgovačkim centrima, sredstvima medija, kao 
i partnerskim organizacijama diljem Federa-
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cije BiH koje su prepoznale značaj promocije 
prostora bez duhanskog dima, prevencije pu-
šenja i zaštite zdravlja od posljedica izloženo-
sti duhanskom dimu, a koje su izrazile želju za 
tiskanjem dodatnih količina postera, letaka i 
naljepnica koje će biti istaknute na vidljivim 
mjestima pomenutih ustanova.

Distribucija promotivnog materijala jedna 
je od aktivnosti koju Zavod za javno zdravstvo 
Federacije BiH provodi s ciljem zaštite javnog 

zdravlja putem jačanja svijesti populacije o 
štetnim efektima pušenja i izloženosti du-
hanskom dimu. Cilj je da se, kroz edukativne 
brošure, plakate i druge oblike promotivnih 
materijala, podigne svijest građana o opasno-
stima pušenja i štetnom utjecaju na zdravlje 
te informiranje javnosti o zakonima i regula-
tivama vezanim uz uporabu duhana u javnim 
prostorima, kako bi doprinijeli stvaranju okru-
ženja bez duhanskog dima.
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